

LA GRAN MIGRACIÓN

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1860.
Fundador: Francisco Rueda López

ANO LXIII

ALMERIA. - Jueves 20 de Julio de 1922

Número 20 203

DE LO MISMO

Hablabá ayer este cronista engrandeciendo, es mezquino y de la necesidad que tenemos pobre, seguramente que los tiene en el inculcar a los presentes, pero resultados de nuestra labor, de lo sín más a los futuros españoles, un sano y acendrado patriotismo, que sustituyera al feticcio que hoy existe. Enjendar ese amor, esa abnegación y generación que todos debemos sentir por las pátrias grande y chilca, es la obra más sabia y regeneradora que puede hacerse, por que ella seguramente nos llevaría al engrandecimiento de la nación, a nuestra plena riqueza y bienestar.

Si nuestra comarca, poniendo un ejemplo práctico, contara con hombres que la amaran, que

to de la nación, a sustraerla de la miseria y la enfermedad, a darle riqueza y bienestar.

Efectivamente, por un gran hincar surgir a la superficie error, creen muchos que esos de sus campos y valles el régua ideales, esos sentimientos al que va estérilmente a perderse truistas, si algo así como una en el mar por su subuelo, es pérdida de tiempo lastimosa, indudable que con la benignidad cuando él se debe emplear en dad de nuestro clima, lograría resolver los problemas individuales un enriquecimiento agrícola-duales. No hay nada más lejos la semejante al que logran las de la verdad que dicha premisa. provincias levantinas y cuja Los problemas individuales esa agraria riqueza hace resurgir tanto íntimamente relacionados industrias y prosperar a su comercio con los generales. La prosperidad. Si tuviéramos conseguidos dad de un individuo depende otros ideales, de contar con lógicamente de la del país en vías férreas que hiciesen fácil el que vive. En una nación pobre transporte rápido y más que rápidamente en una región misera, los pido económico de las riquezas fuerzos individuales tropiezan mineras que atesoran nuestras con eso que pudieramos llamar sierras, tendriamos esos elementos falta de medios, de ambiente para los de que hoy carecemos, de ra que esa lucha por el bienestar, de trabajo y enriquecer individual legre el éxito apremiante Ni tendrían que emigrar muchos de los almerienses que tecido.

Las gentes huyen del campo hoy se ven forzados a abandony se refugian en los pueblos, por narrar sus hogares, y el florecimiento en estos encuentran más miento general repercutiría sobre elementos para prosperar. Los bre todos sin distinciones. de los pueblos vienen a las capitales buscando el mismo resultado que todos deseamos, si jetivo. Y los de las capitales se para llegar a él nada hacen acumulan en las grandes urbes mos, esperando a estillo árabe buscando mayor campo de ac- be a que el maná baje del cielo para sus empresas, para clelo y contentándose cada sus negocios. Y por último, unos cuál en su oficio o misión a vivir y otros, cuando no encuentran vir pobemente, cuando pudiera la cristalización de sus deseos, mos triccar nuestros harapos en abandonan su nación y van en holgura y satisfacción al ver busca de otras más florecientes nuestro esfuerzo recompensa- y ricas.

Si el escenario, digámoslo todas horas, para ver si llega así, donde desarrollamos más pronto un día que comprende tras actividades, donde nos es más que de todos los males fizarmos por expresar, por que a diario nos quejamos

amargamente, tenemos una gran culpa, una grave responsabilidad por nuestra inercia, por intensarnos tan faltos de energía y virilidad en resolver los grandes problemas, que nos traerían la abundancia y la riqueza. No, no es como se creen algunos, algo de niñería y de estulticia el acicatar el amor patriótico. La estulticia es precisamente no comprender bien los frutos abundantísimos que nos puede dar el cultivar esa planta, ese ideal de trabajar desnonadamente por el resurgimiento patrio.

Para resolver nuestra acción individual, necesitamos de la acción común. Esto es preciso que no se olvide.

EL SECRETO DE UN ÉXITO

—

El cinematógrafo debe ser veraz, moral e instructivo

Así juzgan a España los extranjeros según el criterio sentado por las novelas trágicas de quienes sólo vieron al pasar por nuestra patria un país de toros y zambras, teñido en sangre. También nosotros mismos tuvimos en ello no escasa culpa, al fomentar la leyenda de una España de absurdo pasionalismo. A cambio de tanto críctico, no cosechamos más que unas cuantas monedas, que el turismo de caravana puso en manos de nuestros hoteleros y «chicherones». Mas el mal, por fortuna, va rápidamente amenguando. Ya no creen en Suiza que los sevillanos visten continuamente el traje procesional de nazarenos; ni los norteamericanos se extrañan cuando recorren en nuestros trenes ambas Castillas, sin que una sola vez salgan a su paso bandideros y salteadores para desvalijarlos; ni el inglés cree posible que al enojar a una morena, saque ésta a relucir el oculto cuchillo para ensangrentarle el rostro. Por dicha nuestra se va descorriendo el velo que cubría nuestra España pintoresca ante los ojos extranjeros.

Debióse este cambio, saludable, quizás más que a otra causa cualquiera, a la benéfica acción de la cinematografía, porque el «cine», al tomar por lugar de su escena nuestra patria, propagó con el verismo de la fotografía la realidad de nuestro suelo, de nuestros trajes y de nuestras costumbres, y la trágica España de Mérimée, y la no menos novelesca del italiano E. de Amicis quedó trocada en la real visión de una España tal como nosotros la comprendemos, sin hiperbolismos ridículos que nos hacían sonreír al vernos retratados en los teatros de óperas o en los libros de los literatos viajeros.

• Recientemente hemos tenido ocasión de asistir en el aristocrático cine de la Reina María Cristina, a una de las salas dedicadas a la cinematografía que con mas entusiasmo se interesa por la producción española, a la representación de la película de costumbres andaluzas, titulada *La reina mera*.

No fuimos nosotros solamente quienes a la vista del hermoso espectáculo reconocimos lo necesario que sería el propagar por el Extranjero esta exacta visión de nuestra querida España; juntamente con nosotros el selecto público que llenaba aquél lindo sa-

Número de diez páginas

PASANDO EL RATO

Carta sin sello

Yo me estaré todo el dia
en tu calle, vida mía,
sin miedo a una insolución,
y colmaré mi alegría
verte salir al balcón.
Yo aprenderé, si te empeñas,
a hablar contigo por señas,
y, con toda honestidad,
arrastraré las risueñas
biomas de la vecindad.
Si ello fuese necesario
acudiré a algún diario
para que en la cuarta plana
encuentres, Linda Rosario,
mi cañita cotidiana.

Yo no me dare reposo,
y marcharé, haciendo el oso,
siguiéndote en los paseos,
y en el «cine» tenebroso,
y en el parque de recreos.
Corré y siéntate tu portera,
aunque sé que es una fiera,
y, si ella me da permiso,
te he de hablar en la escalera
por la mirilla del piso.

Yo, usando palabras finas,
lograre que las vecinas
smparen nuestros amores.
Yo complaceré deseos.
Yo todo fácil lo veo.
Mas no esperes, joh, Rosario
que te escriba por correo..
¡¡¡TU NO ME SOY MILLONARIO!!

Ginesillo

A mentillado Inocente

Este si que es un vino fino y bueno de Jerez.

ón, gentes viajeras e instruidas que conocen la falsa visión que tiene de España el resto del Mundo, sintieron especial deleite en el espectáculo y aplaudieron a una Empresa que sin reparar en sacrificios, con sazón y meditado criterio, supo elegir una obra cinematográfica de tan disputado mérito. Un ejemplo debería ser tomado por muchos salones de exhibiciones cinematográficas que viendo sólo el lucro y el mercantilismo, no reparan en el daño que causan no sólo en este punto determinado, sino en el aspecto moral, que es más grave todavía. Porque el cinematógrafo, ¿quién puede dudarlo? ha de cumplir necesariamente una misión moralizadora y por eso sería preciso evitar a todo trance que la pantalla sirviera para reflejar escenas torpes que emponzonan el alma y el gusto de todos los espectadores y muy particularmente causan daño en los niños.

No es, pues, cosa despreciable para una Empresa cinematográfica la escrupulosa selección de las películas que ha de proyectar. La familia española ha parado mientes en ello, y hoy día se afana en elegir para lugar de su deleite cine como la sala de la Reina María Cristina, donde su Empresa tiene probado un extraordinario acierto en la elección de las películas que ofrece.

No nos cansaremos de repetirlo; para bien de todos sería conveniente que todos los salones de Madrid y de toda España sigieran el ejemplo de esta nueva sala cinematográfica, que con tanto éxito ha comenzado a funcionar en uno de los barrios más aristocráticos de esta corte.

Kar-Lynes

(De «La Correspondencia de España»).

ACADEMIA DEL REDENTOR

DIRIJIDA POR

Don Julio Rull Calderón de la Barca

Reyes Católicos 14 — ALMERIA

El día veinte del presente mes tendrá la admisión de alumnos en las clases especiales para la preparación de asignaturas del Bachillerato, para los exámenes de Septiembre próximo.

En breve publicaremos los satisfactorios resultados obtenidos en el curso actual, según las actas oficiales.

Pidanse informes y reglamentos.

Dr. S. de Torres y Bernabé

Enfermedades de la mujer y partos

CONSULTA de 2 a 4

PASEO DEL PRINCIPE 32

DE ACTUALIDAD

PATRIOTAS VERDAD

El general Burguete Los andaluces en la Habana

El general de división don Ricardo Burguete, nombrado Alto Comisario de Marruecos, nació el 3 de Febrero de 1871 y tiene por consiguiente 51 años de edad.

Su antigüedad en el cargo la posee desde el 9 de Junio de 1918.

En 1895 fueron premiados sus servicios con la cruz Laureada de San Fernando.

Ha estado varias veces en África y fué gobernador militar de Oviedo, cuando la famosa huelga revolucionaria del mes de Agosto.

También ha sido gobernador militar de Badajoz y en la actualidad lo era de Madrid.

Es ilustrado escritor y autor de una táctica de infantería.

Fué uno de los candidatos para la Comandancia general de Melilla, cuando se nombró para este cargo al marqués d' Cavalcanti.

Los andaluces en la Habana vienen realizando una intensísima labor patriótica que merece los mayores elogios.

El Ocento Andaluz que desde hace tiempo viene funcionando, en la capital cubana, halláse afiliados todos los hijos de nuestra hermosa región los cuales estrechamente unidos laboran por un fin único: el amor a la patria chicha.

En la Junta general que dicha Asociación celebró últimamente bajo la presidencia del doctor Carrascal, un andaluz que ha sabido conquistarse una envidiable posición, gracias a su talento, laberio sidad, el secretario don Manuel Roldán, expuso a grandes trazos

la hermosa obra que desde su fundación viene realizando el centro.

Habló en su informe del éxito obtenido con motivo de la celebración en la Habana de la Feria de Sevilla, reproducción de la que se celebra en la metrópolis de Andalucía y que ha dado lugar a que el pueblo cubano haya podido dar se cuenta exacta de lo que son las costumbres tradicionales de nuestra región.

Tras ocuparse en su informe el señor Roldán de asuntos del régimen interior de la sociedad, dio cuenta del resultado de la suscripción que ha abierto a favor de las víctimas de la catástrofe de Málaga, manifestando que las 6.352 pesetas recaudadas al efecto han sido enviadas ya para su distribución entre las familias de las víctimas.

Estos andaluces que tan lejos de la patria recuerdan a la región querida rindiéndole constante homenaje de admiración y cariño haciendo que los extraños puedan conocer las grandezas de nuestras gloriosas tradiciones, merecen el agradecimiento de la madre patria, justo premio al interés y al amor que por ella sienten.

Panaderos

Emplear la harina marca BOO de Andrés Gil, de Barcelona.

BOLLERIA SUIZA

Juan García Cadenas (hijo de Piedad) (Casa fundada en 1890)

Plaza de Canalejas (antes Flores) Pan dormido, de azúcar y de aceite. Mantecados, roscos de aguadiente y magdalenas. Riquísimos Bollo de Amsterdam.

Desconfíese de las sucursales y de los revendedores que no exhiban el carnet de esta casa.

Los famosos motores ingleses a GAS POBRE y PETROLEOS BRUTOS marca

CAMPBELL

Son técnicamente considerados como los más perfeccionados del mundo
Centrales eléctricas, Molinería, Elevaciones de agua, etc.

Precios de propaganda.-Pedir presupuestos

REFERENCIAS

Lebón y Compañía

Idem

Idem

Baird Minling (2.º Alquife)

D. José García Córdoba

D. Diego Padilla

Doña Beatriz Martínez

Lebón y Compañía

Idem

Idem

The Union Espagnole

Compañía Trasatlántica

Almería

Id

Id

Id

Níjar

Cuevas

Valencia

Cádiz

Santander

Alacante

Tánger

Central Eléctrica

id

id

Embarcadero mineral

Elevación de agua

Central Eléctrica

Molino harinero

Central Eléctrica

id

id

Fábr. productos Químicos

Central Eléctrica

I motor de

1

2

1

1

2

1

3

1

1

3

2

220 HP

300

500

330

25

15

500

140

308

120

150

"

Otras muchas referencias disponibles

AGENTE GRAL. PARA ESPAÑA Y NORTE DE AFRICA

GUILLERMO HERRERA

COMO EN VENENO

Los efectos del tabaco

¿Cuáles son los efectos del tabaco sobre el cuerpo humano? A primera vista la respuesta parece sencilla; pero se tropieza con no pocas dificultades que residen en lo encontrado de las opiniones de los médicos acerca del particular.

Son tan contradictorias las opiniones de los médicos respecto al tabaco, que no es fácil formar juicio. Antes el tabaco estaba considerado como un veneno terrible para el sistema nervioso y el respiratorio; hoy los hombres de ciencia son un poco más benévolos con el tabaco, y así el célebre doctor Martin Damourette ha escrito que «bajo la influencia del tabaco las dificultades intelectuales adquieren más lucidez» y que «la resistencia a la fatiga se aumenta bajo los efectos del tabaco». Se ha supuesto también que las cantidades de substancias tóxicas que contiene el humo de tabaco están en una proporción muy pequeña para hacer el daño que algunos le atribuyen.

Hoy se dice también que el humo de tabaco es un desinfectante que lucha ventajosamente con muchos microbios.

La realidad es más complicada. Antes se usaba contra el tétano una infusión de tabaco, que curaba en muchos casos y hasta hacia morir en algunos, puesto que la infusión contiene elementos tóxicos en gran proporción.

Hoy el tétano se trata por un procedimiento más racional.

Los que teman rápidamente sufrir algunas veces trastornos digestivos que provienen de la deglución de partículas de tabaco.

Suelen padecer también una faringitis incurable producida por el polvo de tabaco depositado en la garganta.

En cuanto a los fumadores, hay ciertos individuos que resisten los efectos del humo sin sufrir el menor daño, en tanto que otros no pueden tolerar ni un cigarrillo.

En general, puede afirmarse que si el uso del tabaco es hasta cierto punto conveniente, el abuso siempre trae consigo lamentables enfermedades.

En todo fumador empadernido

Compañía Trasméditerránea.-Barcelona



Servicio ALMERIA-INGLATERRA

El magnífico, nuevo y rápido vapor *POETA AROLAS*, llegará a cargar barriles de uvas el día 23 saliendo directo para Liverpool.

Admite carga y pasajeros. Para más informes a sus Agentes Señores Hijo de Ricardo Giménez S. en O. Almeria, Príncipe 75.

SERRINES DE CORCHO BARRILES DE PINO ESPECIALES

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Azufre Italiano FLORISTELLA 99 por 100 pureza

Maderas OPORTO

Maderas GALLEGAS

Arcos Catalanes

Puas y varas

SULFATO DE COBRE INGLÉS 99 por 100

Consultar precios a

Gabriel González González

Martinez Campos 18, Almeria

nocivos del humo, siendo lo más después de les impregna de substancias destinadas a activar la combustión.

Existe una forma especial de tumor de los labios al que se ha dado el nombre de «cáncer de los fumadores», producido por el contacto del papel con los labios.

La nicotina, el alcaloide del tabaco, es un veneno violentísimo, y Orfila ha demostrado que basta una gota para matar planamente a un perro.

Un humorista ha dicho que esto prueba que el tabaco no ha sido hecho para los perros.

La nicotina existe en elevadas proporciones en la hoja fresca; pero antes de que puedan fumarlas las hojas sufren transformaciones que le hacen perder no poco veneno.

En primer lugar se les somete a una fermentación especial y derecha. Consulta 10 a 12

A. RAMIREZ SÁNCHEZ

Médico especialista

GAGRANTA NARIZ Y OÍDOS

En su gabinete Príncipe 45

Doctor J. Compañí

De la Sociedad Española de especialista del pecho.

Profesor alumno del Dis-

pensario antituberculoso

Maria Cristina de

Madrid.

Enfermedades del aparato respi-

piratorio y del corazón.

Moderna instalación de los

RAYOS X

Consulta Bulevar del Príncipe 81

Número de diez páginas

MAC ANDREWS & C. LTD.

5. Laurence Pountney Hill,
LONDRES. E. C. 4

Goree
LIVERPOOL

Academia de

Bellas-Artes

Exámenes de fin de curso de 1921-1922.

Estadística de las calificaciones que han merecido los alumnos y alumnas que han sufrido examen en las distintas secciones de Dibujo, Pintura, Solfeo, Piano y Declamación que se cursan en esta Academia.

Sección artística

Nota de Bueno con Diploma de 3.ª clase: Don Andrés Félix Oriza, don Nicolás Cantón, don Ambrosio Barrilado, don Antonio Moreno, don José Moreno Morales, don Ramón Cruz García y don Julio Rodríguez.

Notable con Diploma de 2.ª clase: Don José Pérez Felices, don José García Galindo, don Manuel Martínez, don Antonio Rubio, don Miguel Mullor, don Felipe Caizón, don Eduardo Rodríguez Rienda, don Manuel Medina, don Félix Crniz Ramírez y don Antonio Hurtado.

Sobresaliente con Diploma de 1.ª clase: Don Miguel Carretero, don Trino Sánchez Ortega, don Camilo Gómez, don Rafael Guerrero, don Fernando Torezano y don Bernardino Rubio Puga.

Premiados con Medalla de Plata: Don José Pérez Rosas, don Francisco Barrilado y don Francisco Pérez Rosas.

Sección de Dibujo Lineal

Bueno con Diploma de 3.ª clase: Don Francisco Ferre, don Fermín Giménez, don Manuel Plaza y don Miguel Giménez Madrid.

Notable con Diploma de 2.ª clase: Don Luis Sánchez Álvarez, don Rafael Sánchez Ortega, don Manuel Lorita, don José Giménez Padiña y don Cristóbal Carretero.

Sobresaliente con Diploma de 1.ª clase: Don Fernando Ferrández, don Diego Ledesma, don Angel Sánchez Ortega y don Joaquín Gutiérrez Salmerón.

Premiado con Medalla de Plata: don Manuel Sánchez Ortega.

Sección de señoritas

Dibujo artístico

Nota de Bueno con Diploma de 3.ª clase: Señoritas Josefa Maríne Anita Pérez Lamas, Rosa Mar

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina



El magnífico trasatlántico de la COSULICH Societá Triestina di

Navigazione

SOFIA

Saldrá del puerto de Almería el 20 de Julio, de 1922 admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase para BUENOS AIRES con escalas en Las Palmas, Rio de Janeiro y Santos, siendo la duración probable del viaje de unos 15 días.

PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA CLASE

Entero 380 pesetas; Medio 200; Cuarto 110 incluidos impuestos.

Para los de tercera clase comida a la española.

Nota—Los señores viajeros deberán pedir las plazas con bastante anticipación. El despacho de billetes quedará cerrado el día anterior al de la salida del buque.

Otra—Se expedirán billetes de llamada para el regreso del Brasil y de la Argentina al puerto de Almería.

Para más informes dirigirse al Representante en España y Agente en Almería M. Berjón Bulevar 59

oín, Milagros B'asco, Angelina García, Angelita Gómez y Carmen Salvador.

Notable con Diploma de 2.ª clase: señoritas Anita Andrés Serrano, Lola Andrés, María Gómez Peinado, María Azúrate, Paca Fernández, Victoria Abad y Luisa Martínez.

Sobresaliente con Diploma de 1.ª clase: Señoritas Consuelo Están Marcos, Carolina Canal, Amparo Están Marcos y Lola Joya Moreno.

Estudios superiores de dibujo

Sección artística

COPIA DEL YESO, DEL NATURAL Y COMPOSICIÓN Y COLEO

Premiados con Diploma de Notables aptitudes: Don Rafael Moreno y don José Rubio y las señoritas Isabel Salmerón, Manuela Mena, Concha González y Facunda Abad.

Ejercicios de copias sombreadas

Premiado con Medalla de Plata: Don Rafael Moreno.

Conservatorio de Música

Sección de Solfeo de alumnos

PRIMER AÑO

Nota de Basno con Diploma de 3.ª clase: Don Francisco Martínez Peñalver.

Notable con Diploma de 2.ª clase: Don José María Viada y don Justo Losilla López.

Sobresaliente con Diploma de 1.ª clase: Don José Ureña González y don José López Sánchez.

TERCER AÑO

Sobresaliente con Diploma de 1.ª clase: Don Francisco Giménez Peinado.

(Se continuará)

UN ATROPELLO

En la mañana de ayer fué atropellada en el bulevar del Príncipe por el carruaje que guiaba Gabriel Torres Puertas, la respetable señora doña Antonia Cordero Ferrer de 75 años de edad, la que resultó con las lesiones siguientes: heridas contusas de quince centímetros con arrrollamiento de la piel en el dorso de la mano derecha, otra de cinco centímetros que interesa la piel, tegido celular y muscular de la región temporal izquierda y erosiones en distintas partes del cuero y conmoción cerebral que fueron diagnosticadas de graves en la Casa de Socorro, donde convenientemente fué asistida la atropellada.

Con las precauciones del caso fué trasladada a su domicilio en donde quedó encamada.

El citado conductor del carruaje fué detenido.

Doctor Eduardo Pérez Gano

del Hospital provincial

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO

De 2 a 4, calle de Eduardo Pérez, 7.

Ciega, sorda y muda, toca el piano

Comunican de Olathe (Oklahoma), «Un caso notable que ha llamado poderosamente la atención tan pronto nos trae una o/a de cada es el de Helen May Martin, quién, a pesar de ser ciega, sorda y muda, tiene el proyecto de dedicarse a la música para sostenerse en los

años futuros. Con solo el sentido del tacto, la pobre muchacha, que cuenta actualmente veinticinco años, ha ejecutado varias audiciones en público, tocando a maravilla en el

piano trozos selectos tomados de Don Giovanni, de Mozart; la Sonata a la luz de la Luna, de Beethoven, y de algunos otros compositores de fama mundial.

Desde hace cuatro años que Helen estudia con aplicación las frías costas del norte. Algunas veces hace poco hizo su presentación, na vez habrámos de gozar de esas ejecutando todos sus números con delicadeza, los que no podemos tras-

una maestria y una delicadeza que ladarnos a aquellas playas aunque para si quisieran muchos planistas. la moda lo decreta.

Helen, que desde su nacimiento

es ciega se dedicaba hasta antes

de aprender a tocar al piano a los

quehaceres de su casa preparando

meses de Agosto y Septiembre,

ella misma los alimentos para su

madre, que es propietaria de una

tienda de modas.

El tiempo

Prosigue el tiempo su carrera de locuras, de informalidades y de asfixia, como otra refrescante que nos hace olvidar que atravesamos el ardoroso estío.

El martes nos tocó esa ola de fresco, que nos parecía estar ya en el otoño, y aún el día de ayer sin ser tan invierno, la brisa de poniente era muy linda, porque a estas alturas de Julio, es lindo en

Muchos siguen creyendo que la vecindad de Marte, cargado de nieve, es la que nos hará pasar este vera o como las propias rosas.

Ojalá que estos augurios se reali-

cen y nos creamos transportados a miss May estudió con aplicación las frías costas del norte. Algunas veces hace poco hizo su presentación, na vez habrámos de gozar de esas ejecutando todos sus números con delicadeza, los que no podemos tras-

una maestria y una delicadeza que ladarnos a aquellas playas aunque para si quisieran muchos planistas. la moda lo decreta.

Helen, que desde su nacimiento

Pero no debemos cantar victo-

ria tan pronto, porque aún queda

de aprender a tocar al piano a los

quehaceres de su casa preparando

meses de Agosto y Septiembre,

ella misma los alimentos para su

madre, que es propietaria de una

tienda de modas.

que es cuando el calor sofocante y

intensidad en nuestra región, pues

VAPORES FRUTEROS



El nuevo y rápido vapor MARONIAN se encuentra en puerto a

a carga y saldrá fijamente el 21, para Liverpool directo.

Para informes, su consignatario,

ALFREDO RODRIGUEZ

Gerona 5.

MADERAS GALLEGAS

para la construcción de barriles. Recomiendo por su excelente calidad las marcas números 5, 1 y Rayo negro.

Para precios e informes, Alfredo Rodriguez, Gerona 5



Vapores Correos franceses

de la Société Générale de Transport Maritimes à Vapeur y Lloyd Latino

Servicios rápidos directos por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina en los magníficos y modernos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA y CORDOBA, ALSINA y PINCIO.

ALSINA saldrá de Almería el 2 de Agosto de 1922, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires

CORDOBA saldrá de Almería el 13 de Agosto de 1922 para Rio de Janeiro, Santos y Buenos Aires.

Precios del pasaje en tercera clase

Entero, 380 pesetas; medio, 200; un cuarto, 110 incluido impuesto

Estos vapores admitirán pasaje en Cámara de primera, segunda y tercera clase, haciendo escala en DAKAR (Oeste de África), para abastecerse de carbón y agua siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están mobiliadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los viajantes modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos, hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes, sus consignatarios HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ S. en O. Boulevard del Príncipe, 75, ALMERÍA y plaza de la Constitución 5 y 7 Málaga.

cuanto más tarde entre a reinar, más se prolongará. Menos mal si de vez en cuando, tenemos una ola de fresco como la actual, que nos entone y nos haga veranear imaginariamente en el Cantábrico.

Vapores "Gironella"



El vapor RAMON saldrá el 23 para Alicante y Barcelona.

Para informes, su consignatario Alfredo Rodriguez, Gerona, 5

LO DE LOS CABREROS

La Unión del Campo

Ha celebrado Junta general la Sociedad «La Unión del Campo» o sea la de los cabreros.

Dose lectura a la liquidación practicada en las cuentas, las que encontraron conformes los reunidos, a excepción de dos partidas que figuraban, unas de 300 pesetas para la adquisición de chapas y otra de 600 que el presidente anterior don Joaquín García Cruz cobró por adelantado de la asignación que le hizo la Sociedad de 1.200 pesetas anuales para gastos de representación.

Después de discutirse ampliamente dicho asunto, se acordó esperar a que vengan las plazas y quedar conformes si se justifica la cantidad expresada.

También acordaron estar conformes en que las 600 pesetas las cobrara el señor García Cruz.

Así mismo acordaron gratificar con 100 pesetas al procurador don Carlos Giménez Ozozo por los trabajos que éste ha prestado y a don Antonio Cruz García señalare 60 pesetas mensuales como oficial de Secretaria.

Se designó vicepresidente de la Sociedad a Cristóbal Salas Fernández y vocales a Francisco García Gómez y a Francisco Guirado García.

Los demás asuntos tratados carecieron de importancia.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer.

De entrada

Vapor inglés Maronian, de Cartagena, con carga general,

De salida

Vapor inglés Barin Vernou, para Glasgow, vía Huelva con esparto

A V I S O

No hacer ninguna póliza de accidente personal, sin que os incluyan por el mismo precio la indemnización por enfermedad, pues ésta es frecuente y el accidente difícil.

Para informes,

D. José Manzano
calle de Tetuán número 11.

Información Telegráfica de LA CRONICA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

El expediente Picasso en el Congreso.--Elección de comisión

Las Cortes

Madrid, 19

Senado

A la hora de costumbre da comienzo la sesión bajo la presidencia del señor Sánchez Tococa.

Leída y aprobada el acta de la anterior se hacen varios ruegos y preguntas de escaso interés.

Seguidamente se pasa al Orden del día.

Continúa la discusión del presupuesto de Instrucción pública.

El señor Gil Casares defiende una enmienda al artículo sexto.

Se ocupa del analfabetismo y aboga porque se gratifique a los curas que practiquen la enseñanza en aquellos lugares donde no existan maestros nacionales.

Intervienen en el debate los señores Arzobispo de Tarragona, Royo Villanova y Posada.

Este protestó de que se haga obligatoria la enseñanza religiosa en los institutos generales y Técnicos.

Queda desechada la enmienda del señor Gil Casares.

Se aprueba todo el capítulo.

Discútense varias enmiendas presentadas a otros articulados y después de breve debate se aprueba todo el presupuesto.

Seguidamente se levanta la sesión.

Congreso

Bajo la presidencia del señor conde de Bugallal comienza la sesión a las 3.45.

Léese y aprueba el acta de la anterior.

Ruegos y preguntas

El señor Lerroux pide que se aplique la ley especial a las familias de los agentes de policía

que fueron asesinados en Barcelona y Valencia.

Después pide que se jubile al Presidente del Tribunal Su

premo por haber cumplido la

edad reglamentaria.

El Presidente del Consejo se

ñor Sánchez Guerra ofrece abrir

los expedientes de recompensas

en favor de las familias de los

policías muertos en actos de

servicios,

El ministro de Gracia y Justicia señor Ordóñez afirma que la jubilación del Presidente del Tribunal Supremo es potestativa del Gobierno.

El señor Saborit pide que se de comienzo a las obras públicas en Asturias y se proceda a la readmisión de los obreros ferroviarios de Salamanca.

El Presidente de la Cámara señor conde de Bugallal anuncia que llegó el expediente instruido por el general Picasso, con motivo del desastre de Anual.

Propone que se nombre una comisión especial.

El señor Sarradell requiere el criterio del Gobierno en el expediente.

El señor Sánchez Guerra se niega a ello por estar sometido al Consejo Supremo de Guerra

Dice que la comisión formulará la ponencia y el Parlamento resolverá lo que proceda. Agrega que pudo utilizar la mayoría para escamotear el examen del mismo y no lo hizo por defender las prerrogativas parlamentarias.

Los señores Nougués, Prieto, Villanueva y Bastos le felicitan y anuncian que las minorías acudirán a la comisión con completa libertad.

Se hacen después varios ruegos de interés local y se entra en el

Orden del día

Continúa la discusión sobre el proyecto ferroviario.

El señor Nougués apoya un

voto, pronunciando un extenso discurso.

Le contesta el ministro de Fomento señor Argüelles, anunciamos que el criterio del Gobierno es dar toda la amplitud

necesaria para mejorar el dictamen.

Se suspende el debate y se sortean las secciones.

Acto seguido se levanta la sesión.

Nombramiento de comisión

Mañana se elegirá en el Congreso la comisión que ha de examinar el expediente instruido por el general Picasso.

Representarán a las minorías los señores Pedregal, Bastos, Armíñan, Nicolau, Roselló, Alvarez Arranz, Prieto, Lequerica, Alvarado, Lerroux y Alcalá Zamora.

Barqueta a Marruecos

En el tren de Andalucía marchó esta noche a Ceuta el nuevo alto Comisario de Marruecos general Burguete.

Fué despedido en la estación por el Presidente del Consejo señor Sánchez Guerra y ministros señores Fernández Prida y Rivero, autoridades militares y numerosas comisiones oficiales

Contestación de Aguilera

El Presidente del Consejo Supremo de Guerra general Aguilera, ha contestado al señor Unamuno y otros escritores que felicitaron al Supremo, diciendo que se hará justicia.

El general agradece la felicitación, puesto que la considera como un documento histórico.

Barrera seguirá en la Subsecretaría

El general Barrera ha desmentido los rumores circulados referentes a que vaya a ser designado para un nuevo cargo.

Asegura que continuará desempeñando la Subsecretaría de Guerra.

Después desmintió que al

gún general del ejército de Ma-

ruecos le hablara de la inque-

tad de la oficialidad de la esca-

la de reserva por no ser aten-

veintiocho millones a favor de la Compañía Trasatlántica; otro

de dos millones con destino a las careñas de los diques del Estado y otros para subvención a la Compañía de vapores inter-

insulares de Canarias.

Noticias generales

DESDE CANJAYAR

UNA BODA

Madrid, 19

Libertad provisional

Dicen de Barcelona que ha sido puesto en libertad, provisionalmente, en Lérida, el exdiputado a Cortes don Marcellino Domingo.

Llamada urgente

El Presidente del Consejo y ministro de la Guerra señor Sánchez Guerra ha llamado urgentemente a Madrid al capitán general de Cataluña señor Primo de Rivera.

Visita a un Sanatorio

Un despacho de Santander participa que la reina doña Victoria visitó hoy el Sanatorio de Pedrosa, conversando con los niños.

Una niña de pocos años la preguntó si era la reina de España, a lo que contestó la augusta dama: No, yo soy la madre de todos los niños.

Doña Victoria fué ovacionada al despedirse del Sanatorio.

Los asesinos de Rathenau se suicidan

Comunican de Berlín que allí se asegura que los asesinos de Rathenau antes de suicidarse mantuvieron un trato con la policía.

Uno de los asesinos murió a consecuencia de los disparos.

A los cadáveres se les encontraron varias cartas topográficas.

BOLSA

Anterior 4 por 100,	69'50
Amortizable 5 por 100,	00'00
Londres a la vista,	28'71
París a la vista,	53'05

PERPEN

Campaña frutera

Ayer mañana fondeó el vapor inglés *Maronian*, segundo buque a la carga de barriles para Liverpool.

El Poeta Arolas, que estaba anunciado su arribo para el 21, ha diferido su llegada hasta el 23.

También cargará para Liverpool.

Sobre muelle había ayer escasos lotes de barriles.

Café Restaurant Suizo

Gran surtido en bebidas de todas clases. Helados, cafés y lech de cabra, chocolate con bizcocha das y manteca. Servicio a domicilio.

DE LA CRONICA MERIDIONAL

UNA BODA

En la noche del 17 se efectuó el enlace de la bella señorita Fernanda Egea y González, con el discreto oficial del Registro don Rafael Navarro Sanchez.

Apadrinaron a la feliz pareja el hermano del novio, exalcalde don Miguel Navarro Sanchez y su señora doña Rosa López Ruano.

Terminada la ceremonia, el elemento joven dedicóse al baile, el cual hizo sus delicias.

Todos los asistentes, entr e los que recuerdo a la encantadora Carmen Esteban Romera y sus hermanas Cristina y Presenta, señoritas Basilia González García, María Egea González, Margarita Sánchez Aparicio, María y Joaquina Sánchez Muñoz, Paquita Canton Sánchez, Julia, Virginia y Cristina Navarro López, Carmen Baron Carmona, Carmen Navarrete Ruiz, Dolores y Carmen Lorano Losada, María Navarro López, Antonia Linares López, Mercedes Navarro Castillo, Rafaela del Rey Navarro, María y Blanca Ruiz Viciana, fueron expléndidamente obsequiados con profusión de dulces, pastas, licores y habanos.

Reciban mi enhorabuena los contrayentes, al mismo tiempo que les deseo una eterna luna de miel.

A. L. del R.

Canjayar 19-7-922.

VIAJEROS

Procedente de Madrid se encuentra en Almería el cónsul de Colombia don Walter Mac-Lellán.

— De Granada llegó el abogado de Canjayar don Fernando García Espín.

— Ha regresado de Madrid el archivero que fué de la Diputación don Desiderio Gutiérrez, en unión de su familia.

HIGIENE DEL NIÑO RAQUITICO

PARA LAS MADRES

El niño raquitico debe vivir siempre en el campo sometido a la acción benficiosa de la luz y del ca or solares.

Se le darán baños salados rápidos y calientes, adicionados con gelatina, una o dos veces por dia. También son muy convenientes los baños hidro-electricos.

Durante el verano, el mar es la mejor medicina: el niño permanecerá algún tiempo sobre un colchón no muy tierno, colocado cerca de la playa.

Se cubrirá al niño de franela, cuidando de que la habitación en que duerma no tenga humedad.

Por mañana y tarde se le dará la dentición, que sufren algunas veces singularmente los efectos de una fricción con alcohol de romero y de lavanda, dándole masajes la derivación nutritiva.

Se le evitará la marcha; la posición horizontal es la mejor, reposando la cabeza sobre una almohada de canchú infada, a fin racionar de impedir toda prisión sobre los huesos craneanos.

Los mejores medicamentos para los niños raquíticos son: el aceite de hígado de bacalao, excelente remedio, por su riqueza en principios reconstituyentes, pero que no puede darse más que cuando es perfectamente tolerado por el estómago y el intestino; el fósforo bajo la forma de acide fosforado; los fosforatos, los compuestos de iodo, el jarabe de iodure de hierro de hielo, etc.

Es de gran importancia combatir al principio la diarrea y los desórdenes digestivos que adquieren carta de naturaleza por falta de vigilancia en la higiene infantil.

Todos los graves males de la primera infancia provienen de ahí.

El raquitismo tiene su punto de partida en los desarreglos infantiles, como está admitido desde que Julie Guerin así lo demostró en 1837.

Respecto a las deformaciones del segundo periodo, ¿qué hacer para curarlas?

Si se observa que las deformaciones son siempre secundarias y debidas a causas mecánicas evitables (marcha, acción muscular, etc.) se comprenderá todo el valor de una gimnástica racional para detener neutralizar o contraer las lesiones.

Insistimos también sobre la necesidad de vigilar estrechamente la columna vertebral.



Compañía Trasmediterránea BARCELONA

Servicios fijos por los magníficos vapores de la Compañía entre Barcelona, Valencia, Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla y viceversa.

Salidas de Barcelona para Valencia, Almería, Jueves medio día Idem Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla, lunes 5 tarde.

Idem de Sevilla para Ceuta, Melilla y Almería miércoles 5 tarde.

Idem de Almería, para Valencia y Barcelona, domingo medio día

Idem de Almería para Orán escala en Melilla, viernes 5 tarde.

Línea entre BARCELONA-LIVERPOOL, con las escalas intermedias de los puertos del Mediterráneo y N. de España.

Línea entre BARCELONA-CANARIAS.—Salida de Barcelona para Tarragona, Valencia, Alicante Cartagena y Almería, los días 1 y 15 de cada mes.

Idem de Almería, para Málaga, Ceuta, Tánger, Larache, y Casa blanca y Gran Canarias, los días 5 y 20 de cada mes.

Línea entre BARCELONA-GENOVA:

Salidas de Barcelona para Génova, los días 1, 11 y 21 de cada mes.

NOTAS: para Génova y Marsella, se admite carga a flete corriendo con trasbordo en Barcelona. Para los demás destinos carga y pasajeros. El pasaje de Orán, necesita contrato de trabajo firmado por el Cónsul de España en Orán.

Para más detalles a s s Agentes-Delegados Sres. Hijo de Ricardo Giménez en C. Príncipe 75 Almería.

VAJILLAS COMPLETAS

de loza y cristal a precios sin competencia. Artículos para regalo y viaje.

Casa Ferrera. Martínez Campos 19 y 21

EL TIFUS EX ANTEMÁTICO

Estudio interesante

Acaba de publicarse en los periódicos una noticia que lo importante no vacilo en transmitir, sin aguardar su confirmación, que según se dice parece ha de serlo en breve.

Trátese del descubrimiento del agente causal del tifus exantemático por la señora doctora Kritsch, directora del Laboratorio microbológico del Hospital d. Skolnicki, y en Moscou en cuya ciudad vería trabajando desde el año 1916, en colaboración con el señor Karikán, jefe, a su vez del Laboratorio bacteriológico municipal.

Según comunicación de la misma doctora, en la sesión de la Sociedad médica de Moscou celebrada el 26 del pasado mes de Abril, ha sido al fin posible el descubrir y aislar en el tifus patequial un germe, cuya morfología permite clasificarle entre los cocos y que guarda muchos puntos de semejanza con el pneumococo de la neumonía lobar.

Es el microbio ha sido encontrado en el cébro de 150 casos de tifus exantemático, una hora después de su muerte, y cultivándolo en medios de bajo pectinatizado, ha ido seguido de resultados positivos al inyectarle a los conejos de Indias.

Como es natural, dicho descubrimiento, que como decimos, necesita confirmarse, es de un interés inmenso, mucho más, porque hasta ahora se creía que el origen del tifus eran los llamados cuerpos de Rickettsia y así se depende de las conclusiones del informe—uno de los documentos a este propósito más acabados y concienzudos—recientemente publicados por la

SULFATO DE COBRE 98199 POR 100 MARCA SAXONIA GARANTIZADO

Agencia Marítima Romero Hermanos

ALMERIA

Comisión Investigadora de la Liga de la Cruz Roja en Polonia

Tal vez, como algunos autores opinan, no se trate de hechos contradictorios, sino de eslabones de la misma cadena en la que, ambos, los referidos cuerpos y el organismo reciente descubierto, juegan cada uno su papel más o menos importante.

La historia del tifus patequial o exantemático puede considerarse como la misma historia de Europa, pues ciertamente sería la de las hambres y guerras campesinas en donde el piojo ha encontrado siempre su mejor terreno para desarrollarse, transmitiendo luego la terrible plaga de hombre a hombre.

Si el germen descubierto es realmente la causa del tifus, tenemos con tener pronto una arma contra esta terrible enfermedad que no amenaña solo a Rusia, sino al mundo entero.

De confirmarse será otra conclusión, esta vez scialadísima, que habrá de sumarse a las que ya figura en el haber femenino de la ciencia moderna.

Número de diez páginas

Juzgado Municipal

Día 19

Nacimientos

Luisa Biedma Rodriguez, Vicente Torres Fernández y Antonia Escanes Escanes.

Defunciones

Juan Saura Fernández, de 7 años, de meningitis, y José Contreras Fernández de 76 años, de asfixia.

Matrimonios

Ninguno.

SALUTINASACUA MINERAL
PREPARADA EN CASA

El agua de mesa preparada con las «Salutinas» es deliciosa. Es, además, medicinal. Beberla a diario es un placer y un tratamiento.

Las «Salutinas» son indicadas para prevenir y curar las enfermedades del Estómago, Intestinos, Hígado, Vesiga, Riñones, Artritis, Dolores articulares, etc.

Abren el apetito, facilitan la digestión, disuelven el ácido úrico, tienen acción diurética y depurativa.

Son granuladas y la humedad no las altera. Lujosa caja metálica litografiada, de color naranja, con 12 bolsitas para 12 litros de agua mineral: Ptas. 1'50

DEPOSITARIO GENERAL:
HIJO DE JOSÉ VIDAL Y RIBAS, S. en C.
Moncada, 21 : BARCELONA

AGUA DE MESA**Neuroemogenol Covaleda**

Con este poderoso reconstituyente desaparece la anemia.

**

Consultorio Médico Quirúrgico DE LA DIVINA INFANTITA

Doctor: Manuel Hernández Rodríguez

Licenciado en Medicina y Cirugía por premio extraordinario.

Exayudante de la Clínica de Operación de la Facultad de Medicina de Madrid.—Exalumno interno y pensionado de la Facultad de Medicina de Granada.—PREMIO CJBL en 1913, especialista en partos y enfermedades de la matriz. Medicina y Cirugía general. Instalación de los rayos X, electroterapia.

Horas de consulta de 3 a 5.—Calle de Granada 27, Almería

Gran concurso y feria de ganados

La Junta provincial de Ganaderos de Almería, ha organizado un concurso y feria de ganados, regional para los días del 24 al 28 del próximo Agosto, con adjudicación de importantes premios en efectivo y honorarios.

Se gestionan premios de S. M. el Rey, del Príncipe de Asturias Diputados y Senadores.

La Junta espera la concesión de tarifas ferroviarias especiales para los señores que se propongan asistir al concurso y para el ganado concursante.

Se están instalando abrevaderos cómodos y curlosos en la calle del Obispo Orberá, donde se celebrará la fiesta.

El ganado concursante será vacuno, cabrío, lanar, caballar, mulaznar, de cerda, aves, abejas y conejos.

Con la debida oportunidad se darán a conocer los premios, publicando el Reglamento por el que se ha regido el concurso.

Para informes pueden dirigirse al Secretario de la Comisión de propaganda don José García Cruz Martínez Campos 7.

Aviso al Comercio

Pongo en conocimiento de mi clientela y Comercio en general que desde el día 20 del corriente mes, los precios que cobraré por transportes de sus mercancías en servicio combinado de domicilio Barcelona a domicilio Almería, será de 90 pesetas por tonelada.

PRECIOS DE FRACCION

De 1 kilo a 25 kilos	pesetas 3,00
De 26 > a 50 >	> 5,00
De 51 > a 75 >	> 7,50
De 76 > a 100 >	> 9,00

Correspondencia en Barcelona:

Sanz Selma-Maycas S. A., Paseo de Colón, número 1.
Almería: JOSÉ GARCIA DEL MORAL

Fábrica de aguardientes y licores

de Luis García Romero

Calle de la Paz número 10.—Almería

Única fábrica con alambique para elaborar los aguardientes con matalahugs, cuyas clases vende a los siguientes precios:

Anisado doble	20 pesetas arroba de 16 litros
" triple	24 "
Tipo Cazalla	30 "

Al por menor, Bodega del Patio, Real 44

DEL GOBIERNO CIVIL

TRIBUNALES

Contra el reparto

En el Gobierno civil se recibieron ayer noticias de Oula de Oas-tre, participan o haberse alterado el orden, porque el vecindario se opone a abonar los tributos del reparto confeccionado por aquel Ayuntamiento.

Se ha concentrado la Guardia civil para mantener el orden.

Se ha acordado celebrar una reunión mixta para dar solución al conflicto.

No hubo huelga

El Gobernador civil dijo ayer a los periodistas que le había visitado el alcalde de Enix, atendiendo a su citación, quien manifestó que no hubo huelga de empleados como afirmaba un diario local.

Fallecimiento
Ha fallecido el médico forense de Vera, don Rodolfo Martín López.

Registrador

Ha sido nombrado registrador de la Propiedad de Gérgal, don Miguel Gallego.

EN LA AUDIENCIA

Señalamiento para hoy

Causa del juzgado de Berja, contra José Lupián Callejón, sobre hurto —Abogado, don Baldomero García Oliver; procurador, don Fernando Escobar.

Fábrica de Serrín de Corcho

M. BERJON

CARRETERA DE MÁLAGA

Teléfono número 95

OFICINA: BOULEVARD

Teléfono número 36

LOS MEDICES

Primer Congreso de reorganización sanitaria

La Comisión organizadora continua activamente sus trabajos, habiendo redactado ya el reglamento del Congreso, que se celebrará en Madrid en la primera quincena de Junio del año 1923.

Este Congreso que, patrocinado por su majestad el Rey don Alfonso XIII, será presidido por el sabio maestro don Santiago Ramón y Cajal, tendrá una resonancia extraordinaria en todo el mundo, por ser el primer acontecimiento de esta naturaleza en que han de intervenir fusionados los representantes más ilustres de la medicina, de la abogacía, de la arquitectura, de la veterinaria, de la ingeniería, de la pedagogía, de la política y de la acción popular para imponer a los Poderes públicos el fruto de sus concienzudos estudios en favor de la sanidad de nuestro país.

Han aceptado la presidencia del grupo Sanidad, elementos fundamentales del problema sanitario, los siguientes señores: don Mariano Aouso Castrillo, diputado; don Amós Salvador, arquitecto; don António Sonnier, ingeniero; doctor Otega Martínez, senador; señor García Izcarra, veterinario; señor Sanchís Bergón, médico; señor Piñeras, farmacéutico, y el señor Martín Vargas, decano de la Facultad de Medicina de Barcelona.

Presidirán el grupo Higiene, el doctor Pittaluga, el doctor Tapié, médico, el doctor Aguilera, odontólogo; el doctor Recasens, médico; el señor López Baena, del Ayuntamiento de Madrid; el señor Rodríguez Pinilla, catedrático; el doctor Decref, médico; el señor García Guereta, arquitecto; el señor García Fariña, ingeniero; el señor Gómez U. a, médico, y el señor Nicolau, ingeniero.

Presidirán el grupo Medicina los señores Matías, médico; Francisco Rodríguez, presidente de la Asociación de la Prensa; don Piñeiro Z. nchez; el doctor Paúl Regidor, médico; el doctor Espíndola, médico; el doctor Cristóbal y su servicio.

Costa, catedrático, y don Melquiades Álvarez, diputado.

El grupo Beneficencia será presidido por la excentrísima señora duquesa de la Victoria, el excentrísimo señor García Molinas, el excentrísimo señor Gobernador civil de Madrid, el excentrísimo señor Alcalde-presidente del Ayuntamiento de Madrid, el ilustrísimo señor obispo de Madrid-Alcalá, el excentrísimo señor presidente de la Diputación provincial, el doctor Suárez, catedrático; el señor Zarzuela, presbítero; la señora doña Milagros Sanchís de Tolosa Latour, el excentrísimo señor don Torcuato Luca de Ten, el doctor Isla, el señor Conde de Gimeno, el doctor don Isidro Sánchez Covisa, el doctor Gálvez Ginaracho, el doctor don José Sanchez Covisa.

Dará idea de la importancia de esta asamblea el hecho de que en las veintisiete secciones, cuyos programas están ya ultimados, colaborarán como ponentes oficiales más de cuatrocientas personalidades de todas las ciencias sanitarias.

Notas municipales

Perro rabioso

El Inspector Veterinario señor Lozano, ha dado cuenta al Alcalde de que un perro atacado de hidrofobia, ha mordido a Rafaela Plaza Usero y a dos hijas de ésta.

Se ha ordenado que a dichas mujeres se les aplique el suero antirrábico.

Una subasta

Hoy tendrá lugar en el Ayuntamiento la subasta del piso de asfalto del Paseo del Príncipe y Boulevard.

Dicha subasta, que es la segunda, dicen que quedará nuevamente desierta porque el precio señalado es demasiado pequeño.

No se riega

Varios vecinos de las calles de Navarro Rodrigo, García Alix y otras de aquél distrito, se han quejado al Alcalde de que los encargados del servicio de riegos no prestan éste.

El Alcalde, que tenía dadas órdenes de que se regaran esas calles, y no lo han hecho, ha mandado en tres días de sueldo al encargado del servicio.

MIRADOR

Helados para hoy:

Mantecado, plátano, turrón, bizcochada, horchata y limón.

NOTAS TAURINAS

Ya nos enteraremos

Aseguran, y los que aseguran ofrecen pruebas convincentes para dar a conocer el cartel a base del cual se celebrarán las corridas anuncadas en nuestras fiestas de Agosto. La multitud de combinaciones para la formación de un cartel de atracción no sabemos a punto fijo como quedará constituido a pesar de la seguridad que dan algunos que se dicen bien enterados.

Lo que haya de cierto ello sonará, aunque la versión general hace suponer que toda organización se hace a base de Sanchez Mejías y que se barajan nombres de los Lalandas y Nacionales, sin saberse a punto fijo si la contratación será hecha al artístico Marcial y al trágico «Nacional II», o en su defecto quienes veremos este año.

Aguardamos sin impaciencias que el tiempo se encargará de decirlo aunque como siempre acontece en Almería, será días antes de las corridas.



Muestras y folletos a quien lo solicite a la

SOCIEDAD NESTLÉ

Gran-Vía Layetana, 41, Barcelona.

La viruela

Se desterrará tan asquerosa plaga, vacunad vuestros hijos, revacunando vosotros.

Vacuna, española «Thirf», encontrarás siempre fresca en droguería de Bustos, calle Granada 37; teléfono, 88.

A. VIZCAINO REAL

Odontólogo

En la Facultad de Medicina de Madrid
Enfermedades de boca y dientes
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Conde de Ofalia, 20, principal

LA CRÓNICA MERIDIONAL

es el periódico decano de la prensa almeriense.

ARCOS CATALANES

a 7 pesetas paquete

Informará, Manuel Cortés, Parque Alfonso XIII.

EFFECTOS NAVALES

Aceites lubricantes especiales para automóviles, pintura y de todas clases y enseres de pesca.

J. GONZALEZ NUÑEZ
CALLE DEL MUELLE

EN EL BAZAR DEL LEON

Muebles

(Icobas, Comedores, Gabinetes etc. Estrados de Junco esmaltado. Camas estilo iaglés para matrimonio con somiers desde 115 pesetas.

Perfumeria

(Surtido completo, Espanola; Gal, Floralia, Peele Cortes, Myrurgia, Robillar etc. Extranjera, Piver Ooty, Houbigan rys etc. Selectas. Colonias sencillas a 4 y 6'50 pesetas litro.

Loza y cristal

(Vajillas diferentes dibujos y composición. Taza con platos, fuentes, soperas, vasos, copas, etc.

Objetos para regalos

(Magnífico surtido en artículos de fantasía, figuras de Terracota con instalación de luz y sin ella, jarras carteros, galleritos, juegos café y té. Oestos para pan y cubiertosetc.

Mayólica

(Preciosa colección en macetas, esculpideras, violeros, filtros, etc.

Precios fijos muy económicos

Bazar «EL LEON» Tiendas 6

BIBLIOGRAFIA

«La Venda de Cupido»

Bajo el título que encabeza estas líneas, ha publicado el conocido establecimiento tipográfico «Renacimiento» las novelas que recopiladas en un solo tomo son debidas a la fluida pluma de nuestro paisano José María de Acosta.

Este otro éxito literario de Acosta, que hemos leído con deleite y entusiasmo, es de una prosa fluida y espontánea en donde el autor de «Amor loco y amor cuerdo» se refleja una vez más como novelista de pulcro y sencillo estilo, enamorado de la vida real en todos sus aspectos, y dando a sus obras de una amplitud tan poco corriente cuando el fondo es tratado con la suprema corrección habitual en él.

Nuestra enhorabuena al paisano y esperamos su autorización para dar a conocer algún capítulo de tan magistral obra.

AUN TARDA

La Tierra cae sobre el Sol!

Actualmente vamos cayendo sobre el Sol, siguiendo una curva extremadamente larga.

He ahí lo que los astrónomos nos anuncian friamente, por conducto de su órgano oficial *El Anuario de Longitudes*, de París. Ellos parecen que nos dicen: Esta es una verdad científica contra la que no podemos nadie, como no sea invitar a ustedes a que se paren...

Daremos desde luego que no es necesario preparar muy de prisa.

Los astrónomos nos anuncian, en efecto, que el año tropical, es decir, el tiempo de traslación de la Tierra alrededor del Sol, disminuye medio segundo por siglo.

Esto quiere decir simplemente fecha de este accidente astronómico..

así, en diez millones de siglos solamente —lo que es poco tiempo en relación a la eternidad— nuestro año terrestre habrá disminuido cinco millones de segundos, es decir, cincuenta y siete días y medio y se hallará reducido a menos de trescientos nueve días, y hará mucho tiempo ya que, habiendo perdido su segura órbita recorrida durante millones de años nuestro planeta se habrá precipitado definitivamente sobre el Sol.

Preocupado un tanto por sus tataranietos un colaborador del *Eco de Paris*, el señor C. M. Savarit, fué a preguntarle al señor Hany, miembro de la Academia de Ciencias de París y presidente de la Oficina de Longitudes, lo que había que pensar del siniestro anuncio de su *Anuario*.

—¡Oh, le dijo — sin parecer comovarse —, todos somos mortales, incluso los astros! Pero en este caso particular creo que no hay motivo para asustarse. La disminución del año tropical que anuncia *Anuario*, y que nos ha sido dado por el cálculo, tiene por causa la variación secular de la «obliguidad», es decir, por el desalojamiento muy lleno del plano de la elíptica, plano en el que se mueve la Tierra.

Este plano se aproxima al Ecuador a razón de cuarenta y siete segundos y seis décimas por siglo y entonces la elipse de traslación disminuye lo mismo que el tiempo de rotación es decir, el año.

Este fenómeno es, en realidad, la manifestación actual de un cambio en un periodo muy largo, que hemos calculado hasta donde nos permite la lentitud de dicha variación. Vamos a aproximarnos al Sol durante un buen número de siglos, ya que la elíptica se acerca cada vez más al ecuador, y después nos alejaremos de nuevo del Sol. El conjunto del periodo

del Sol. Es de ciento noventa y cinco segundos.

Con lo cual puede decirse que ser nada, pero si las cosas siguen nuestros bizuetos no tienen por

que alterarse cuando nazcan, y nosotros podemos también dormir en paz.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSE PEREZ LOPEZ

Productos químicos y farmacéuticos.—Preparaciones galénicas.—Específicos nacionales y extranjeros.—Aguas minerales.—Ortopedia.—Algodones.—gasas, vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico.

REAL, 15.—ALMERIA

GACETILLAS

Nuevo ingeniero jefe

Ha sido nombrado ingeniero jefe del Servicio Agronómico de esta provincia, don Jesús Berro y Aguilera.

OCULISTA

Estará en esta capital durante los días de Julio y mes de Agosto, el Oculista don Manuel Marín, quien tendrá consulta en su domicilio, Puerta de Purchena 3, de diez de la mañana a una de la tarde.

Pastores abusivos

Ante el Juzgado municipal de Vera, ha sido denunciado Melchor Rámes Salas, por apacentar ganado cabrío en propiedad particular y causando daños.

Se vende

leche de vaca. Calle de Navarro Roig, número 15, duplicado.

Entrega de una cantidad

El Gobernador civil ha entregado la cantidad de 1.428'45 pesetas, a Antonio Saez Morales, natural de Mojácar, padre de Matías Saez Grima, fallecido en Nueva York.

Dicha cantidad ha sido remitida por el ministro de Estado al Gobernador civil.

¿Cuál es el colmo

de la distracción? Padecer de anemia y no acordarse de que existe la HEMOGLOBINA LIQUIDA DOCTOR GRAU, que es el remedio más indicado.

Registro minero

En el Gobierno civil se solicitó ayer por don Francisco Caparrós García, la propiedad de 30 pertenencia de mineral de cuarzo aurífero, con el nombre de «Monte del Platino», paraje de la Tocina, término municipal de Níjar.

A dicho registro pertenece el número 35.225.

SEÑORAS

A PRECIOS ECONOMICOS, sombreros de paja crin, piquet inglés, tagal y liseret, inmenso surtido en colores y formas, últimos modelos. Para niñas, sombreros de glosé colores y piqué blanco en pamelas y todas formas y modernas. Joaquina Ibáñez, Paseo del Príncipe, número 17.—MODAS.

Se venden

Dos mesas de tresillo en buenas condiciones. Pueden verse en el Café Colón.

Avance catastral

En el Ayuntamiento de Vera, se encuentran expuestos al público los resúmenes de características parcelarias de todos los terrenos enclavados en aquel término municipal cuyos trabajos ha realizado el Servicio de Avance Catastral.

Antracita

Antracita inglesa Cobbles Pedido precios a Contrataciones e Industrias (S. A.). Paseo del Príncipe número 77. Almería.

Se aquila

Un espacioso local para establecimiento en el Paseo del Príncipe, número 11.

Al poco tiempo

de terminar las comidas notan algunos enfermos del estómago sensación de peso, malestar, acidez y, por fin dolor, y a veces vómitos. Todos estos síntomas se curan con el Elixir Estomacal de Salz de Carlos.

De la cárcel

Ayer ingresó en la prisión Juan Murcia Moya y fue puesto en libertad Dolores Ibáñez Ortega.

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA



Servicio Almería-Barcelona

El vapor *Andalucía* saldrá el 24 de Julio para Barcelona y Valencia.

Servicio Almería-Melilla

El vapor *Navarra*, saldrá el lunes 24 para Melilla, Ceuta y Sevilla.

Servicio Almería-Orán

El vapor *Vicente La Roda* saldrá el viernes 21 del corriente, con escala en Melilla.

Se admite carga y pasajeros para todos los destinos.

Para más informes a sus Agentes-Delegados S. es Hijo de Ricardo Giménez, S. en C., Príncipe 75, Almería.

ISEÑORAS!

Con los tintes alemanes



se tiene en casa al «Tintorero Moderno». Colores permanentes, fáciles de uso, empleo y economía doméstica.

Se vende en todas

las Drogérias Depósito al por mayor para Málaga, Córdoba, Granada, Jaén y Almería.

Eugenio de Bustos
Almacén de drogas
ALMERIA


Compañía Trasatlántica de Barcelona

(ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑIA)

Vapores Correos Españoles.

Para Puerto Rico, Habana y Costa Firme, saldrá de Málaga el 23 de Julio el vapor

Buenos Aires

Para New-York, Habana y Veracruz, saldrá de Málaga el 28 de Junio el vapor

Monserrat

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica General Segura bajos

DR. G. VERDEJO ACUNA**Laboratorio de análisis clínicos****Especialista -**

Enfermedades de la piel, Sifilis, Venereo

Consulta de 3 a 5

Gerona 10.

**LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA**

ES

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua

nunca tendrás canas ni serás calvo
*El cabello abundante y hermoso
es el mejor atractivo de la mujer***La Flor de Oro****La Flor de Oro**